

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

جلد ۵۲

نمبر ۲۱۲

۱۰ اکتوبر ۱۹۶۳ء

۲۸ اکتوبر ۱۹۶۳ء

۱۰ اکتوبر ۱۹۶۳ء

۲۱۲

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحیح کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -

یہ ۹ ستمبر وقت ۸ بجے صبح  
 پرسوں حضور کو ضعف اور بے چینی کی شکایت رہی۔ کل دن بھر حضور کی طبیعت  
 نسبتاً بہتر رہی۔ اللہ شاکہ کے وقت بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات  
 کے ابتدائی حصہ میں بے چینی رہی۔ لیکن پھر تسکین آگئی۔ اب بعض وقت  
 حضور کی طبیعت اچھی ہے۔  
 احبابِ جماعت خاص قوجہ اور التسنیم سے دعائیں کرتے رہیں کہ  
 مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین اللہ تعالیٰ

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ انبصرہ العزیز کا تازہ پیغام

## اجتہادِ جماعت کے نام

ہماری جماعت کے قیام کا حقیقی مقصد یہ ہے کہ ہم اسلام کو ساری دنیا میں پھیلائیں  
 اشاعتِ اسلام کا فریضہ اس شان سے ادا کرو کہ دنیا کے کونے کونے سے  
 لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی آوازیں آنے لگیں

خبر امامہ اخرجت للناس تا مروت بالمعروف وتنهون عن المنکر  
 تم سب سے بہترین امت ہو جن کو تمام نبی لوح انسان کے فائدہ کے لئے پیدا  
 کیا گیا ہے۔ تم نبی کو دنیا میں پھیلاتے اور بدی سے لوگوں کو باز رکھتے ہو وہ  
 سستی اور غفلت کا شکار ہو رہے ہیں۔ لیکن دوسروں کا کیا کچلا اگر آپ لوگ ہی  
 اپنے فرض کو صحیح رنگ میں ادا کرتے تو میں سمجھتا ہوں آج دنیا میں رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم پر اعتراض کرنے والے نہیں نظر نہ آتے بلکہ ساری دنیا پر اسلام  
 کی حکومت ہوتی اور تمام دل نگیں محمد سے منقش ہوتے اور بجائے گالیوں کے  
 اس مقدس انسان پر درود اور سلام بھیجا جاتا۔ اب بھی دقت ہے کہ اپنی پھلی  
 سستی کا کفارہ ادا کرو۔ اپنی عقلمندی کو ترک کرو اور اس دوا داڑھ کی طرف  
 دوڑو جس کے سوا تمہارا سے لئے کہیں پناہ نہیں اور ایک پختہ عہد اور نہ  
 ٹوٹنے والا اقرار اس بات کا کرو کہ تم اپنے مال اور اپنی جانیں اور اپنی ہاں  
 ایک چیز شاعتِ اسلام کے لئے قربان کرنے پر تیار رہو گے اور اس مقدس  
 فرض کی ادائیگی کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دو گے۔ یہی وہ سچا اور حقیقی جواب  
 ہے جو غیر مسلموں کے مقابلہ میں ہماری طرف سے دیا جاسکتا ہے۔  
 (باقی دیکھیں صفحہ ۲۱۲)

اعوذ باللہ من الشیطان الرجیم  
 بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 خُذْهَا وَنَصَّاحًا عَلٰی سُوْلَةِ الْوَجْرِ  
 خیر کے فضل اور رحمت کے ساتھ  
 ہوا اللہ  
 برادرانِ جماعت!

السلامہ علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
 میں نے آپ لوگوں کو بارہا توجہ دلائی ہے کہ ہماری جماعت کے قیام کا  
 حقیقی مقصد صرف یہ ہے کہ ہم اسلام کو ساری دنیا میں پھیلائیں اور محمد  
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت جیل کے کونے کونے میں قائم کر دیں مگر میں سمجھتا  
 ہوں کہ ابھی تک جماعت نے اس بارہ میں اپنے فرض کو صحیح طور پر محسوس نہیں کیا  
 جس کا نتیجہ یہ ہے کہ پاکستان میں عیسائیت نے اسلام کے خلاف اپنے حملہ  
 کو تیز کر دیا ہے اور وہ لوگ اس کے لئے لاکھوں روپیہ خرچ کر رہے ہیں لیکن  
 مسلمان کہلانے والے جن کے نبی کی زبان پر خدا تعالیٰ نے یہ الفاظ جاری کئے  
 تھے کہ یا ایہذا الناس انی رسول اللہ الیکم جمیعاً۔ اے لوگو! تم سب  
 کی طرف سے رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں اور جن کی نسبت اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ کتہم

ماہنامہ الفضل لاہور  
مؤرخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۳ء

# داخلی تبدیلی کے بغیر خارجی تبدیلی ہمہ گیر اور پائیدار نہیں ہو سکتی

ہمارے اس دور میں فتنہ و فحشاء کا جو خوفناک طوفان ہر طرف سے اٹھ رہا ہے اس کی تباہ کاریوں سے کون نانا نفع ہے۔ اس نے ان پاکباز اور مقصد مند لوگوں کے گھروں کو بھی برباد کر دیا ہے جن میں آج سے چند سال پہلے ذکر الہی کے بڑے چرچے مٹوا کر تھے۔ قرآن اور سنت کی تعلیم دینے والوں کے صلب سے آج دشمنانِ دین پیدا ہو رہے ہیں اور اصلاح و ارشاد کے فرض کو انجام دینے والے آج اپنی اولاد کے منہ سے الحاد اور زندگی کا پکا پھڑا سستہ ہیں جو کچھ کہیں سکتے اور سونے کے گھونٹنی کر رہے جاتے ہیں۔ ماحول نے انہیں اپنی آہنی گرفت میں اس قدر شدت سے لے لیا ہے کہ وہ پیارے تمنا اور آرزو رکھنے کے باوجود کچھ کہیں پاتے۔ کیا اس افسوسناک صورت حال سے تعلقناشد پر کوئی تدبیر نہیں پڑتی؟

(ترجمان القرآن اگست ۱۹۶۳ء صفحہ ۱۰) ایک وجہی ماہنامہ کے اشارات کے کالم سے لیا گیا ہے۔ اس قسم کے خیالات آپ کو روزانہ دینی اور سیاسی اخبارات سے دونوں میں ملاحظہ کرتے رہتے ہیں۔ اس کے بعد ماہنامہ مذکورہ رقمطراز ہے:-  
"عابد و معبود کا رشتہ تو کوئی نہیں اور بے جان رشتہ نہیں جس پر جانے کے حالات کسی طرح بھی اثر انداز نہ ہوتے پائیں۔ یہ رشتہ اپنے مزاج کے اعتبار سے بڑا احساس اور غیرت مند ہے۔ جب کوئی شخص ایک مرتبہ اپنے آپ کو اس میں منسلک کر لیتا ہے تو پھر اسے اپنے باقی رشتوں کو بھی اسی کے تابع کرنا پڑتا ہے۔ یہ رشتہ اس بات کو بھی گوارا نہیں کرتا کہ خالق و مخلوق کے درمیان تعلق تو اسلام کے بنائے ہوئے ضابطے کے مطابق قائم کیا جائے مگر ان اور ان کے درمیان تعلقات اور

انسان اور کائنات کے درمیان تعلقات کفر اور الحاد کی بنیادوں پر استوار ہوں۔ یہ رشتہ بڑا ہمہ گیر ہے اور ہمہ گیر تبدیلی کا مطالبہ کرتا ہے۔"  
(ایضاً)  
اس کے باوجود کہ یہ ماہنامہ ماننا ہے کہ عابد و معبود کا رشتہ ہمہ گیر ہے۔ اور اس رشتہ کی تجدید واجب ہے۔ لہذا ہمہ گیر تبدیلی کی ضرورت ہے۔ یہ ماہنامہ بتا رہا ہے کہ ہمہ گیر تبدیلی کس طرح ہو سکتی ہے زیادہ سے زیادہ اسکے ذہن میں اس ہمہ گیر تبدیلی کے لئے صرف مختلف زمانوں کی مختلف اصلاحی تحریکوں کا ذکر کر دینا ہی کافی ہے چنانچہ لکھتا ہے:-

"اللہ کا دین ایک پورا نظامِ فکری و عملی ہے جس کی رُشیح انسانِ عمارت اپنے خالق اور مالک کے ساتھ صحیح اور مضبوط تعلق کی بنیاد پر اٹھائی گئی ہے اس تعلق کو جس طرف سے بھی صدر پینچنے کا احتمال ہو مسلمانوں کے تئیں اور قرآن شناس طبقے اسی طرف تو را متوجہ ہوتے۔ اگر انہوں نے یہ محسوس کیا کہ امت مسلمہ کی معاشرتی زندگی تو اسلامی آئین و ضوابط کے مطابق چل رہی ہے لیکن اس میں روح باقی نہیں رہی تو انہوں نے فوراً آگے بڑھ کر اس میں روح پھونکنے کی کوشش کی۔ پھر انہوں نے جب یہ دیکھا کہ جاہلیت کی جاہلیت کی بیخ و بن کی معاشرتی زندگی کے لئے خطرہ بن رہی ہے تو انہوں نے پوری قوت سے اس کا راستہ روکنے کی جدوجہد کی۔ اسی طرح انہوں نے جب یہ مشاہدہ کیا کہ انکی سیاسی اور معاشرتی نظام اس بنیاد پر قائم نہیں رہا جو انہیں قرآن و سنت نے فراہم کی ہے تو انہوں نے اجتماعی زندگی کے اندر تبدیلی پیدا کرنے کا عزم کیا۔"  
(ایضاً ص ۱۱)

جہاں تک بعض حالات میں خارجی تبدیلی کا تعلق اس حد تک تو یہ ٹھیک ہے لیکن یہ صرف ان لوگوں کی باتیں ہیں جو سمجھتے ہیں

کہ اب اللہ تعالیٰ کو اپنے دین سے کوئی دلچسپی نہیں رہی۔ اس نے ایک دفعہ اپنی تعلیمات بھیج دی ہیں اب یہ ان لوگوں کا کام ہے کہ ان تعلیمات پر عمل کر کے اور دوسروں سے عمل کرا کے بہتر تبدیلیاں کرائیں۔ یہی یعنی اگر کسی شعبہ میں کوئی کمزوری نظر آئے تو ایک شخص بطور مصلح کھڑا ہو کر اور پورے اسلام کے ڈھانچے کے تصور کے مطابق اس کمزوری کو دور کرے اس طرح وقتاً فوقتاً ہوتا رہا ہے اور آج بھی جبکہ مسلمانوں کی وہ حالت ہو چکی ہے جس کا ذکر اشارہ نویس کے پہلے حوالہ میں موجود ہے اور ایسی ہے کہ اونٹ سے اونٹ تیری کوئی کل سیدھی تو بس اتنا کافی ہے کہ کوئی نیکو بنی مصلح اٹھے اور اسلام کے پورے ڈھانچے کو سامنے رکھ کر مسلمانوں کی اصلاح کر دے تو مطلوبہ ہمہ گیر تبدیلی پیدا ہو جائے گی۔ چنانچہ معاصر لکھتا ہے:-

"دوسرے الفاظ میں یوں کہا جاسکتا ہے کہ انہوں نے ہر عہد میں اس بات کا اہتمام کیا کہ یہ اسلامی نظام کسی طرح اپنی اصل شکل میں برقرار رہے اور اسکی ہمہ گیری میں کوئی فرق نہ آنے پائے۔ انہوں نے جس بہت سے بھی کوئی کمی دیکھی اسے فوراً پورا کرنے کی کوشش کی۔ اسلام کا ہمہ گیر تصور ہی سامنے رکھ کر ہم اپنی تاریخ کی صحیح تعبیر کر سکتے ہیں۔ اگر یہ تصور آنکھوں سے اوجھل ہو جائے تو پھر ہمارے بہت سے ائمہ اور صلیبوں کی کوششوں کو جنہوں نے نظامِ حکومت کو بدلنے کی سعی کی بجز مفاد پرستی کے کسی چیز پر محمول نہیں کیا جاسکتا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں فکر و نظر کے افقوں سے پکائے جن کے تحت ہم خدا پوشتوں کی مخلوق اور سر فرشتانہ کوششوں کو دنیا پرستی سے تعبیر کرنے کی جرات کریں۔"  
(ایضاً ص ۱۱-۱۲)  
معاصر نے جو غلطی اس مسئلہ کو سمجھنے میں لکھے وہ اس کے ان الفاظ سے واضح

ہوتی ہے:-

"اگر تعلقناشد صرف ایک داخلی کیفیت کا نام ہوتا تو مسلمانوں کا اندر تہجد پیدا جائے دین کی ہر ذرہ میں جو کوششیں ہوتی ہیں ان سب کا قریب قریب ایک ہی رخ ہوتا۔"

(ایضاً ص ۱۱)

اگر معاصر ہمہ گیر برائی اور ہمہ گیر اصلاح کا ذکر نہ کرتا اور غیر شرعی مصلحتوں کی سعی کا ہی ذکر کرتا تو یہ ٹھیک ہوتا۔ یہ خیالی اصل میں معاصر نے مغربی تحریکوں سے لیا ہے۔ اور حقیقت یہی ہے کہ جو لوگ قوم کی کسی خارجی کمزوری کے تدارک کے لئے کھڑے ہوتے ہیں ان کا میدان اسی کمزوری کی حد تک ہوتا ہے خواہ وہ اس کمزوری کو دور کرنے کے لئے اس تحریک کے پیچھے ڈھانچے کے تصور ہی کو پیش نظر رکھیں۔ تاہم جہاں تک دین اسلام کا تعلق ہے الہی کسو صورت میں بھی داخلی تبدیلی کے بغیر پائیدار نتیجہ برآورد نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ مجدد دین و امت جو بھی خارجی تبدیلی کرتے رہے ہیں خواہ ان کا کام محدود دائرہ تک ہی کیوں نہ رہا ہو ہمیشہ داخلی تبدیلی پر ہی زور دیتے رہے ہیں کیونکہ خارجی کمزوریوں کی وجہ بھی اصل میں داخلی کمزوری ہی ہوتی ہے جس کو اسلامی اصطلاح میں ہم تقویٰ کہہ سکتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے شروع ہی میں بتا دیا ہے کہ

ذالک الکتاب لا ذیب فیہ ھدی للمتقین

یعنی قرآن کریم متقین کی ہدایت کے لئے نازل کیا گیا ہے۔ اس طرح جب تک داخلی تبدیلی نہ ہو خارجی تبدیلی کا خواہ وہ کتنی ہی بڑا اثر کیوں نہ ہو کوئی فائدہ نہیں ہے مثلاً جو لوگ اب یہ کہتے ہیں کہ اگر اقتدار پر حاصلین کا قبضہ ہو جائے تو اس ملک میں حکومت الہیہ قائم ہو جائے گی وہ اسی مغالطہ میں مبتلا ہیں۔ وہ یہ سمجھتے ہیں کہ ہم

(باقی صفحہ پر)

## درخواست دعا

(مختصر صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ لاہور) محکم برادرم سید حضرت امیر پاشا صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے متعلق خبر ملی ہے کہ ایک حادثہ کی وجہ سے ان کی ران کی ہڈی دو جگہ سے ٹوٹ گئی ہے۔ اسباب جماعت سے درخواست ہے کہ اپنے اس مخلص بھائی اور سلسلہ کے سرگرم کارکن کی صحت و سلامتی کے لئے دعا فرمائیں۔

مرزا رفیع احمد  
صدر مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

# 31 موت العالم موت العالم حضرت امیر الانبیاءؑ کا سفر آخرت - مرد درویش کا جنازہ

کا مورد اور طبقہ امیر انسانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا دست دراز جن سے نشہ دہانوں نے آپ حیات کا مزہ پایا ایک ایسی دارالنعیم کی وادی میں داخل ہو گیا۔ ایک فقید المثل آنکھ چل بسا۔

ایک بزرگ سستی تم سے جدا ہو گئی اور اسلام اور احمدیت کے خیزندوں نے طول کے پرچم جھکا دیئے کہ "تمہارا انبیاء" صحبت خداوندی کی آغوش میں جاتا ہے۔

حضرت میاں صاحب آج ہم میں نہیں لیکن ان کی پیاری پیاری نورانی صورت ہماری آنکھوں کو اسی طرح نور بخشی ہے جس طرح ان کی حیات میں بخشی تھی ان کی سیرت ہم کو اسی طرح دعوتی آبادیوں اور شاہدانیوں کی طرف سے پہنچاتی ہے جس طرح وہ اپنی حیات میں ہم کو ان کی طرف لے جایا کرتے تھے۔ موت سے کسی کو برکت دہی لے ہے۔

موت سے کسی کو برکت دہی نہیں برسم موت کی ذریعہ سے لیکن جن کے دل میں اللہ تعالیٰ کے عاشق اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت گھر کر گئی ہے وہ زندگی کے سینہ میں ہمیشہ آباد رہتے ہیں۔ ان کا جسم آنکھوں سے اوجھل ہوا ہے لیکن ان کے ہاتھوں دلوں میں روشن کی ہوئی شمع ہمیشہ روشن رہتی ہے وقت کا سناٹا اور موت کا جھوٹا اس کو مرگ نہیں بچھا سکتا اس شمع سے دنیا کے ظلمت کدے میں ہمیشہ روشن چھرتی رہتی ہے۔

حضرت میاں صاحب اس دور میں عشق نبوی (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کی تصویر اور سیرت صحابہ کی تعبیر تھے، وہ علم کی شان اور عمل کی جہان تھے ساری زندگی علم کی برکتیں پھیلاتے ہوئے اور عمل کی شعلیں جلائے ہوئے گزار دی حضرت میاں صاحب کی زندگی سراسر اپنا حقوق اللہ اور حقوق العباد کا درس تھی اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم حضرت میاں صاحب کی روشنی کی چوٹی شمع سے اپنی زندگی کی اجتن کو منور کریں۔ آمین۔ آمین۔

(بشیر طاہر)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ درکا اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

ان معصوم بشر پر طاہر صلا اللہ علیہم اجمعین جب آپ کا جسد مناکا ربوہ پینچا تو ہزاروں اصحاب کی بے ساختہ چیخیں نکلی گئیں۔ ہر درجات کی جامعوں کو ٹیٹل خون اور برقی چینا مات کے ذریعے بہاؤ دینا ک خیر پینچائی گئی۔ چنانچہ اس بزرگ یدہ ہستی کی نماز جنازہ اور آخری دیدار کے لئے ملک کے طول و عرض سے ہزاروں شائقین دیداروں کا دل بڑھ گیا اور ہر طرف ہزاروں کے ذریعے ربوہ کی طرف کچھ چلے آئے طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کی تمام بسیں سارا دن لوگوں کو ربوہ لانے میں مشغول رہیں سارے پانچ نئے جنازہ کا جلوس سرزد گرا اور درخت کی خشا میں آپ کی رہائش گاہ "البتشتوی" سے انٹار خدام احمدیت نے خاص انتظامات کر دئے تھے۔ سہولت کے لئے جنازہ کے ساتھ لیے لیے ہانس بانڈو رکھے تھے تاکہ زیادہ سے زیادہ اصحاب کی کدھادینے کی خواہش پوری ہو سکے یوں معلوم ہوتا تھا کہ ربوہ کی پوری آبادی سڑکوں پر نکل آئی ہے اور اس کے تمام راستوں کا رخ بہشتی مقبرہ کی جانب ہے اس وقت افاصل وقت طاری تھی شام کے چھ بجے نماز جنازہ کے لئے صف بندی کا اعلان کیا گیا

تین ستمبر کو ربوہ پاکستان اور اخبارات کے ذریعے اوقات عالم میں یہ المناک خبر پھیلی گئی کہ ۱۳ ستمبر کی صبح کو لاہور میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا انتقال ہو گیا۔ اس خبر کے سنتے ہی شیعہ احمدیت کے پورا دل پر پشیمردی چھا گئی۔ مختلف علو مساجد اور گھر والوں میں لوگ اس حادثہ پر اپنے دلچ دالم کا اظہار کرنے لگے۔ "دنیائے اسلام کا ایک ستون گر گیا" "مرسورہ اور خطاطی پر دور میں سید سید ہونے والا ایک مرد سخن آگاہ گذرا" "روشنی کا چراغ نہ رہا" گھبرائے اس قسم کی باتوں سے ایسے لوگوں کی آنکھیں پر ہم ہو گئیں جنہیں حضرت میاں صاحب کی شخصیت کے بارے میں کچھ معلوم حاصل نہیں۔ ہر درجات کے عقیدت مندوں نے مرحوم کا آخری دیدار اور نماز جنازہ میں شرکت کے لئے ربوہ کا رخ کیا۔ حضرت میاں صاحب مرحوم مدفون کی طبیعت عمر درواز سے علین تھی۔ ڈاکٹر دلوں کے مشورہ کے مطابق بڑھن علاج لاہور لائبریری لے لئے وہاں سے گھوڑا لگایا بھی گئے۔ گھوڑے دن دن ختم کرنے کے بعد پھر لاہور لائبریری لے آئے لیکن روز بروز صحت کے متعلق تشویش ناک خبریں آتی۔ پھر وہاں ڈاکٹر اور دیگر علاج کے باوجود طبیعت بدستور تھی۔

## الفصل کی قدر و قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-

"آج لوگوں کے نزدیک الفصل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آرہے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب الفصل کی ایک جسد کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کوٹاہ بین نگاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔"

الفصل ۲۸ مارچ ۱۹۹۶ء (بشیر الفضل ربوہ)

یہ سب کچھ جب آپ کا جسد مناکا ربوہ پینچا تو ہزاروں اصحاب کی بے ساختہ چیخیں نکلی گئیں۔ ہر درجات کی جامعوں کو ٹیٹل خون اور برقی چینا مات کے ذریعے بہاؤ دینا ک خیر پینچائی گئی۔ چنانچہ اس بزرگ یدہ ہستی کی نماز جنازہ اور آخری دیدار کے لئے ملک کے طول و عرض سے ہزاروں شائقین دیداروں کا دل بڑھ گیا اور ہر طرف ہزاروں کے ذریعے ربوہ کی طرف کچھ چلے آئے طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کی تمام بسیں سارا دن لوگوں کو ربوہ لانے میں مشغول رہیں سارے پانچ نئے جنازہ کا جلوس سرزد گرا اور درخت کی خشا میں آپ کی رہائش گاہ "البتشتوی" سے انٹار خدام احمدیت نے خاص انتظامات کر دئے تھے۔ سہولت کے لئے جنازہ کے ساتھ لیے لیے ہانس بانڈو رکھے تھے تاکہ زیادہ سے زیادہ اصحاب کی کدھادینے کی خواہش پوری ہو سکے یوں معلوم ہوتا تھا کہ ربوہ کی پوری آبادی سڑکوں پر نکل آئی ہے اور اس کے تمام راستوں کا رخ بہشتی مقبرہ کی جانب ہے اس وقت افاصل وقت طاری تھی شام کے چھ بجے نماز جنازہ کے لئے صف بندی کا اعلان کیا گیا

حضرت میاں صاحب مرحوم مدفون کی طبیعت عمر درواز سے علین تھی۔ ڈاکٹر دلوں کے مشورہ کے مطابق بڑھن علاج لاہور لائبریری لے لئے وہاں سے گھوڑا لگایا بھی گئے۔ گھوڑے دن دن ختم کرنے کے بعد پھر لاہور لائبریری لے آئے لیکن روز بروز صحت کے متعلق تشویش ناک خبریں آتی۔ پھر وہاں ڈاکٹر اور دیگر علاج کے باوجود طبیعت بدستور تھی۔

یہ خبر ان دنوں لاہور کے احمدی اصحاب میں پھیل گئی۔ متناقدان دیدار کی رہائش گاہ دیس کو رس روڈ کی طرف میاں شہر دے گئے۔ مردوں اور عورتوں کے گرد حضرت میاں صاحب کے آخری دیدار کے لئے آگے بڑھتے رہے اس طرح ہزاروں افراد نے مرحوم کا آخری دیدار کیا۔ ذات سوادس نئے آپ کی میتنا مبارک ایسٹینس گاڑ کے ذریعے لاہور سے ربوہ روانہ ہوئی جس کے ساتھ بے شمار کادوں اور بسوں کا ایک قافلہ تھا۔

ربوہ میں آگئے آپ کے انتقال کی خبر پینچتے ہی اہل ربوہ پر ایک قیمت ٹوٹ پڑی۔ گھر گھر میں ہزاروں چمکیا ہلا

# حضرت قمر الانبیاء رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تابعداری

مکرم احمد سعید اختر صاحب جی ایسوسی۔ سیالکوٹ

پانڈے کو شہلی اور ان سیاہ اور مہیب بادلوں کے دہیز پرووں کے پیچھے چھپ گیا۔ وہی پانڈے جو کبھی دیر پہلے اپنی نورانی کڑوں سے اس عالم کو نمونہ کر رہا تھا اس وجود ان بادلوں میں گم ہو کر رہ گیا۔ لیکن یہ تقریباً روز کا معمول تھا لیکن ۲ ستمبر کی رات کچھ پُر طلال سی دکھائی دیتی تھی۔ سیاہ اور گھٹاؤنے بادل کسی طوفان کی آمد کا پتہ دے رہے تھے۔

رات کے پچھلے حصہ میں آسمان پر بادل اور گرے ہو گئے اور ہم بارش کے آثار دیکھ کر اٹھ بیٹھے کہ اتنے میں کسی نے دروازہ کھٹکے نا شروع کر دیا۔ اس اندھیری اور سیاہ رات میں پچھلے پردہ روازہ پر کھٹکھا ہٹ!۔ دل کسی انجامے خوف سے لڑاٹھایا، اندھیرے کے الفاظ مزہ سے نکل گئے۔ دادی اماں جان نے دروازہ کھول کر دیکھا لیکن ان کے ہاتھ کا پگھل گئے آہستہ آہستہ آگے بڑھ کر دروازہ کھولا

باہر عجزی محو صر صاحب قمر اور عجزی الطاف صدیقی صاحب چروں پر غم و حسرت کے آثار لے کر کھڑے تھے۔ "خیر تو ہے۔" میں نے باہر نکلنے ہی ان سے پوچھا۔

حضرت میاں بشیر احمد صاحب فوت ہو گئے ہیں۔ جنازہ کل پانچ بجے شام رولہ میں ہوگا۔

"ان اللہ وانا الیہ راجعون" یہ خبر ہے میرے منہ سے نکل گیا اور لوں محسوس ہوا جیسے غوں کے پہاڑ ٹوٹ پڑے۔

میں اندر آتا تو دادی اماں یہ خبر سن چکی تھیں۔ وہ زمین پر بیٹھی تھیں میں بھی ان کے پاس ہی دروازے کے کنارے کھڑا ہو گیا دل اور ہاتھیں سوگواؤں میں سوچ رہا تھا آج کی رات واقعی سچول تھی آج قمر الانبیاء کی روح مہیب اور سیاہ بادلوں کے اس پار اپنے آقا و مولیٰ کے حضور حاضر ہو کر ہم سب کے دلوں کو سوگوا رہا تھا آج ہر آدمی کی آنکھ اشکبار ہے آج احمدیت کی عمارت کا ایک قوی اور آہنی ستون اپنی جگہ سے ہٹ چکا ہے۔

حضرت میاں صاحب مرحوم و متوفی کی اندوہناک وفات سے جو خلا رہا ہے اس پر پیدا ہو گیا ہے اس کا ہر توانا بجز فضل اللہ ہی

میاں صاحب کی خدمت میں حاضر ہوا۔ آپ کی کوٹھی پر جا کر معلوم ہوا کہ ڈاکڑ نے آپ کو کسی سے شے سے متعلق کیا ہے اور مکمل آرام کی ہدایت کی ہے۔ پھر بھی میں نے چٹ لٹھ کر ڈاکڑ کے ہاتھ اندر بھجوا دی۔ ٹھوڑی دیر بعد نوکر واپس آ گیا۔ حضرت میاں صاحب نے مکمل شفقت سے شرف ملاقات کی اجازت بخش دی تھی۔ جب ہم اندر گئے تو آپ بیٹے ہوئے تھے۔ بیماری اور نقاہت کے باوجود پیرہ مبارک پریشانت اور نورانیت کے اثرات غالب تھے۔ ہم نے برساتیاد سے صاف نواہی اور چڑواہی کے ساتھ پاس ہی جھک کر کھڑے ہو گئے اور آپ اتھائے محبت کے ساتھ ہم سے گفتگو فرمانے لگے۔

آپ کی بیماری کے پیش نظر میں نے مختصر طور پر اپنے دو مقامات حضرت میاں صاحب کے سامنے رکھ دیے۔ آپ نے ان کے متعلق مجھے ہنایت معبوع اور قیمتی ہدایات سے سرفراز فرمایا اور ان ہدایات کی تعمیل کرنے پر اندر تھلے نے دونوں مقامات کو پورا کرنے کے سامان جیسا کر دئے۔

حضرت میاں صاحب کو دو برسوں کا دورہ ہو گیا اور ان کے متعلقین سے از حد ہمدردی تھی اور ان کی اعانت کا جذبہ ہر وقت ان کے دل میں موجزن رہتا تھا۔ اندر تھلے سے دعا ہے کہ وہ ہم میں سے ہر ایک کو اس صدمہ عظیم کو صبر و سکون کے ساتھ برداشت کرنے اور حضرت میاں صاحب کی زندگی کو اپنے لئے مشعل بنا کر رمضان المبارک کو حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اندر تھلے کی صحت و عمر میں برکت دے تا ہم یہ ان کی زندگی میں احمدیت کے شجر کو پھلتی پھولتی دیکھ سکیں اور تاملام حضور کی زندگی میں ساری دنیا پر غالب آجائے آمین تم آمین۔

ربنا اخرخ علینا صبرا وثبت اقدامنا۔۔۔۔۔

ادائیگی ذکوۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

## ضروری اطلاع

اجاب کرام حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب کی خدمت میں کثرت سے برائے ملاقات حاضر ہوتے رہتے ہیں لیکن شاید اکثر اجاب کو معلوم نہیں کہ حضرت حافظ صاحب موصوف کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کے شدید صدمہ کے باعث ضعف قلب کی شکایت ہو گئی ہے ان کے لئے گفتگو کرنا اور زیادہ آرام ضروری ہے اس لئے ملاقات کرنے والے اجاب اس امر کا خیال رکھیں، آپ سے ملاقات کے لئے کم سے کم وقت میں اور نہایت مختصر گفتگو فرمائیں اور بے وقت مثلاً بارہ بجے کے بعد سے عصر تک اور عشا کے بعد ملاقات نہ کریں۔

## خیرداران الفرقان کو اطلاع

ناگزیر وہ کہ بناو پر رسالہ الفرقان کا درویشان قادیان نمبر بجائے دسمبر کے پچیس ستمبر کو شائع ہو رہا ہے۔ خریدار حضرات اور ایجنٹ صاحبان مطلع رہیں۔

## ریوہ میں بلیک آؤٹ کی مشق

پبلک ریوہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۱۳۔ اور ۱۴۔ ستمبر ۱۹۶۳ء کی درمیانی رات کو ساڑھے آٹھ بجے سے ساڑھے مرس بجے تک پاکستانی فضائیہ بلیک آؤٹ کی مشق کرے گا۔ لہذا متدرم قبل ہدایات کی سختی سے پابندی کی جائے۔ خلاف ورزی کی صورت میں قانونی کارروائی کی جائے گی۔

- ۱۔ آٹھ بجے شام تمام بیرونی روشنیوں کو بند کر دی جائیں۔
- ۲۔ کمروں کے دروازے، کھڑکیاں اور روشنیوں اس طرح بند کئے جائیں کہ کمروں کی روشنی چھن کر باہر نہ آسکے۔
- ۳۔ موٹر گاڑیوں کی میٹر لائٹ بند رکھی جائے۔
- ۴۔ آٹھ بجے سے گیارہ بجے تک گھر سے کوئی شخص باہر نہ نکلے۔

(سیکیورٹی ٹاؤن کمیٹی ریوہ)

# قمر الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مرقدہ کی رحلت پر غم و اندوہ کی وسیع اہل

## ملک کے طول و عرض سے احمدی ہماقتوں اور اداوں کی طرف سے رنج و غم اور تعزیت ہمدی کا اظہار

جماعت احمدیہ نبی سرور و مصلح مقرر ہارک  
حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب  
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اندوہناک وفات کے  
صدمہ پر جو ہمیں پہنچا ہے ہم بگڑے  
ریخ و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ  
صاحب کی وفات تمام جماعت کے لئے  
ایک ناقابل تلافی صدمہ ہے۔ ہم حضور کے  
لئے خدا ہی لئے کے حضور عاجز آئے ہیں  
ہیں کہ اسے خداوند کریم تھا پناہ فضل کرادر  
حضور سایہ اللہ تعالیٰ کو کامل محبت عطا  
فرما۔ اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی وفات  
کے صدمہ پر صبر جمیل عطا فرما اور ایسے ہی  
قاتلان کے تمام افراد کو اس صدمہ عظیم  
پر صبر جمیل عطا فرما۔ اور جماعت کو اس کا  
تمام البمل عطا فرما۔ ہم جملہ افراد جماعت  
احمدیہ نبی سرور کو اس صدمہ پر حضرت امیر المؤمنین  
ایدہ اللہ تعالیٰ اور تمام افراد خاندان  
حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ساتھ  
اس غم میں شریک ہیں۔

برنگامی اجلاس حضرت میاں صاحب مرحوم و  
مفقور کی وفات پر بگڑے ریخ و الم اور درد  
درب کا اظہار کرتے ہیں۔ ہمیں عظیم صدمہ پر  
سیدنا حضرت اقدس حضرت سیدنا اب  
بارکہ بیگ صاحب۔ حضرت سیدہ ذاب  
امیر الخفیض بیگ صاحبہا۔ حضرت سیدہ ام  
منظر احمد صاحبہ۔ محترم صاحبزادہ مرزا منظر احمد  
صاحب اور ان کے جملہ برادران و ہمیشگان  
نیز خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے  
جملہ دیگر افراد کی خدمت میں دلی ہمدردی اور  
تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ  
کے حضور دست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت  
مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
پر پیر ہزاروں ہزار برکات اور فضل نازل  
فرمائے اور اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ اور  
قرب خاص سے نوازے۔ اور ان عظیم جماعتی  
غلام کی توفیق اپنے فضل خاص سے فرمائے  
امیر جماعت احمدیہ حافظ آباد مصلح  
گو جسبہ نوالہ

### مجلس غم الاہل میر پور خاص

ہم عہدہ داران مجلس خدام الاحمدیہ میر پور  
خاص حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز  
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صاحبزادہ  
مرزا مظفر احمد صاحب صاحبزادہ مرزا احمد صاحب  
اور محکمہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب سے ملی  
ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ آج ہم سلسلہ  
کی ایک بزرگ اور قابل سستی سے محروم  
ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے  
اس کمی کو پورا فرمائے۔ امین خداوند تعالیٰ  
حضرت میاں صاحب کو جنت الفردوس میں  
اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور ہم سب کو  
صبر جمیل عطا کرے۔

### محلہ دارالرحمت غربی رابعہ

(۱) ہم مہجران جماعت احمدیہ محلہ دارالرحمت  
غربی حضرت قمر الانبیاء مرزا بشیر احمد صاحب  
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اندوہناک وفات پر اپنے  
قلبی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ حضرت  
موصوت کا وجود باوجود جماعت احمدیہ اور  
نبی ذبح انسان کے لئے تہات فیض رسانی

کا موجب تھا۔ یہ ایسی کمی ہے جس کی توفیق  
بظاہر ناممکن نظر آتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے  
ہی عدل ہے کہ وہ اپنے فضل و کرم سے خود  
اس کمی کو پورا کرنے کے سامان جیسا فرمائے  
امین  
(۲) ہم مہجران جماعت احمدیہ محلہ دارالرحمت  
غربی اس اندوہناک حادثہ میں حضرت امیر المؤمنین  
ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز (۲) حضرت بیگ  
صاحب حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ  
(۳) حضرت سیدہ ذاب مبارکہ بیگ صاحبہ  
مدظلمہ الحالی (۴) حضرت سیدہ ذاب  
امیر الخفیض صاحبہ مدظلمہ الحالی (۵) محترم  
صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب اللہ تعالیٰ (۶)  
محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب لہذا اللہ  
اور تمام افراد خاندان حضرت سیح موعود علیہ  
الصلوٰۃ والسلام اور دیگر متعلقین اور تمام  
افراد جماعت احمدیہ کے ساتھ اپنی دلی ہمدردی  
کا اظہار کرتے ہیں اور دست دعا ہیں۔  
کہ ہمارا رنج و غم و کرم خدا حضرت قمر الانبیاء  
رضی اللہ عنہم کو اعلیٰ علیین میں بلند مقام عطا  
فرمائے اور آپ کے پیانہ گان اور جماعت  
احمدیہ کے سب افراد کو صبر جمیل بخشنے۔ امین  
حاکم سارہ محمد سید صدر محلہ دارالرحمت غربی

### جماعت احمدیہ کھوکھو غربی

جماعت احمدیہ کھوکھو غربی حضرت میاں  
بشیر احمد صاحب کی وفات پر دلی رنج و الم کا  
اظہار کرتے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون  
حضرت میاں صاحب موصوت حضرت سیح موعود  
علیہ السلام کی بشیر ادا میں سے تھے اور  
انہما قمر الانبیاء کے حقیقی ہمدان  
تھے۔ وہاں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب  
مرحوم کو اپنے مقام قرب سے نوازے۔ امین  
جماعت احمدیہ کھوکھو غربی حضرت امیر المؤمنین  
کی خدمت باورگت میں اظہار ہمدردی پیش  
کرتی تھے۔ اور حضور کے اس غم میں شریک  
ہے۔ نیز حضرت ذاب مبارکہ بیگ صاحبہ حضرت  
ذاب امیر الخفیض بیگ صاحبہ و دیگر افراد خاندان  
حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ساتھ اظہار  
ہمدردی کرتی ہے۔ اور حضرت میاں صاحب کے  
صاحبزادہ میاں مظفر احمد صاحب کے ساتھ دلی  
ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔  
خاکسار مولوی محمد صدیق بیکر ذی قبال کھوکھو غربی

### جماعت احمدیہ چونڈہ

دینی پر نہایت انوس تاک خبر سنی  
کہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب  
رضی اللہ عنہ وفات پا گئے ہیں۔ تمام جماعت  
کو یہ خبر پہنچادی گئی۔ نماز مشرب کے بعد  
نماز جنازہ پڑھی گئی۔ اللہ تعالیٰ حضرت  
صاحبزادہ صاحب کو اپنے بہترین قرب  
سے نوازے اور اعلیٰ علیین میں جگہ دے  
جماعت احمدیہ چونڈہ اس صدمہ میں  
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور  
تمام خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام  
سے اظہار تعزیت کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ  
ہم سب کو اس صدمہ کے برداشت کرنے  
کی توفیق دے اور جماعت میں ان کی  
وفات سے جو خلا پیدا ہوا ہے پھیلنے  
فضل کے لئے بگڑے۔ ہم نے جس میں یکن کرا  
اللہ تعالیٰ بڑی طاقتوں والا ہے۔ وہی  
جماعت کا حافظ و نامور۔ خاکسار رشید احمد  
زعیم انصار اللہ جماعت احمدیہ چونڈہ

### لیڈر

دکھو دے کے ہالین کی ایک جماعت  
کے ذریعہ اقتدار پر قبضہ کے مسلمانوں میں  
ایک گہرے جبریل پیدا کر سکتے ہیں۔  
اس خیال امت و حال است و جنوں  
یہ تو سسند کا ایک پہلو ہے دوسرا پہلو  
یہ ہے کہ اس قسم کی جو جماعت یا گروہ بھی  
حکومتی اقتدار پر قابض ہوگا وہ اپنے خاص  
تصور اسلام کے مطابق ہی اصلاحی جہم  
شروع کرے گا اور اس کے لئے اس کے  
پاس سوانے اپنے یا اپنے ہم خیال اہل علم  
حضرات کے خیالات کے کوئی ایسی سند  
نہیں ہوگی جو ہمہ گیر قبولیت کا درجہ رکھتی ہو۔  
اس لئے ایسی جماعت یا گروہ کی اقتدار  
پر قابض ہونے کی جہد جہد ناک قوم میں  
فساد فی الارض کے سوا اور کوئی نتیجہ پیدا  
نہیں کر سکتی۔ صحیح تصور اسلام کی سادہ  
صرف اسی ذات کی طرف سے ہو سکتی ہے۔  
جس نے یہ دین نازل کیا ہے اگر کوئی جماعت  
یا گروہ ایسی سند پیش کر سکی ہو۔ تو وہی جماعت  
یا گروہ اسلام کا صحیح تصور بھی پیش کر سکتی  
ہے۔ یہ نہایت سیدھی بات ہے کہ  
جس کی حکومت ہو یا جس کا قانون راجع  
ہو اس کی حکومت کے کارکنوں کے  
پاس حاکم کا حکم نامہ ہونا چاہیے۔  
محض دین دین کا آخر لگانے سے تو  
اس سند کا تقابلاً پورا نہیں ہو سکتا

# حضرت الشیر احمد قادری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی المناک وفات

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی المناک وفات کثیرہ خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ اور اظہار ہمدردی پر مشتمل تاریخی موصول ہوئی ہے جن کا مشورہ اب تک جاری ہے۔ تاریخیں بھیجئے تاکہ بعض اصحاب کے نام درج ذیل کیے جاتے ہیں۔

- ۱۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۴۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۵۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۶۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۷۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۸۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۹۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۰۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۱۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۲۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۳۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۴۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۵۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۶۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۷۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۸۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۱۹۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۰۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۱۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۲۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۳۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۴۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۵۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۶۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۷۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۸۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۲۹۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۰۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۱۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۲۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۳۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۴۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۵۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۶۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۷۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ
- ۳۸۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تین مرتبہ تبارک و تعالیٰ

- ۴۴۔ عبدالرحمن صاحب لندن
- ۴۸۔ صدر صاحب کنبہ لارہ شہر حیدرآباد
- ۴۹۔ مشتاق احمد صاحب باجوہ زورچ
- ۸۰۔ راجی صاحب نام
- ۸۱۔ سلیم احمد صاحب خیل ڈگری نزد
- ۸۲۔ شریف احمد صاحب شہرہ غلام نام
- ۸۳۔ صدر صاحب بجنہ قادیان
- ۸۴۔ مسعود ہاشمی صاحب کویٹ
- ۸۵۔ عبدالرحمن صاحب یونس
- ۸۶۔ Maseem Khalid
- ۸۷۔ Africa
- ۸۸۔ علی محمد صاحب بیگم اللہ دین سکندر آباد (نڈا)
- ۸۹۔ سید درویش صاحب استہدائیکم
- ۸۸۔ بیگم زکوت سندھ
- ۸۸۔ ڈاکٹر محمد یونس صاحب ڈوٹ نزد
- ۸۹۔ امیر صاحب جماعت احمدیہ حیدرآباد
- ۹۰۔ صدر صاحب حلقہ ڈرگ روڈ کراچی
- ۹۱۔ صاحبزادہ شریف کراچی
- ۹۲۔ غلام نبی صاحب منہاس
- ۹۳۔ مرزا سلیم احمد صاحب جامعہ احمدیہ قادیان
- ۹۴۔ سید بڑی سعید احمد صاحب شہرہ
- ۹۵۔ عبدالباقی ایدہ فیلی کمری
- ۹۶۔ کرنل منیا حسین بیگم حیدرآباد سندھ
- ۹۷۔ افراد جماعت احمدیہ ایران زہرا
- ۹۸۔ قریشی محمد یونس صاحب بریلی انڈیا
- ۹۹۔ سوری سعید احمد صاحب چلی
- ۱۰۰۔ فرینکلنڈ جرمینی
- ۱۰۱۔ قائد صاحب کراچی
- ۱۰۱۔ محمد ہادی صاحب محمد امین صاحب ڈاکٹر بھاری صاحب عبدالرشید
- انجمن اہل بیت صاحب لارہ کراچی
- کھوڈا لگا کر
- ۱۰۲۔ جلال صاحب Al's Adit
- Thal Kharian

## مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا نواں سالہ اجتماع

الحمد للہ کہ سالانہ اجتماع انصار اللہ مرکزیہ کے مبارک ایام اب پھر قریب آ رہے ہیں۔ جیسا کہ آپ کو روزنامہ "الفضل" میں شائع شدہ اعلانات سے معلوم ہو چکا ہوگا۔ اس سال اس سال میں تری بیٹی مرکزی اجتماع کے انعقاد کے لئے یکم۔ دوا دین نو مرس ۱۹۶۳ بروز جمعہ۔ مہفتہ۔ اذکار کی تازہ کاری مقرر کی گئی ہے۔ ان تازہ کاریوں میں ہمارے نواں سالہ اجتماع دفنہ انشا اللہ تعالیٰ کی طرف سے انصاریہ فیاضیہ کے ساتھ ہونے میں متفق ہوگا۔ اس میں شمولیت نہ کرنے سے انصاریہ اللہ کے لئے نزدیک نفس اور شہرہ قلب کی دولت سے مالا مال کرنے کا موجب بنا کرتی ہے اور اس میں شامل ہونے والے حضرات کے ذہن سے ایسے خوب میں نمایاں نتیجہ دراپنی زندگی میں واضح تبدیلی محسوس کرتے ہیں۔ ایسے باہر کی اجتماع میں شمولیت سعادت عظیم کا درجہ حاصل ہے۔ اس کی عظیم الشان برکات کا اندازہ اس امر سے لگایا جا سکتا ہے کہ خدام بھی اس میں ہنایت ذوق شوق کے ساتھ شریک ہوتے اور اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ انصاریہ اللہ کا بدرجہ اولیٰ یہ فرض ہے کہ وہ دعائیہ تربیت کے اس اصول موقع سے فائدہ اٹھانے کے لئے ابھی سے کوشش شروع کر دیں۔ اور پہلے سے زیادہ تعداد میں اپنے اس مرکزی اجتماع میں شریک ہوں۔ آپ سے یہ بھی گزارش ہے کہ (۱) مجلس شوریہ انصاریہ اللہ میں پیش کرنے کے کوئی تجاویز اگر آپ اپنی مجلس کی طرف سے بھجواتا چاہیں تو مقامی مجلس عاملہ کی منظوری حاصل کر کے زیادہ سے زیادہ ۲۰ ستمبر تک ان سے مطلع فرمادیں تاکہ مجلس انصاریہ اللہ مرکزیہ اس پر غور کر سکے اور ضروری کے لئے ایجنڈا مرتب کر کے تمام مجالس کو مطلع کرنے کے لئے ضروری سے کافی عرصہ پہلے بھجوا دیا جا سکے۔ ایسی تجاویز کے مرکز میں پہنچنے کی آخری تاریخ ۲۰ ستمبر مقرر کی گئی ہے۔

۲۔ آپ کی مجلس کی طرف سے مجلس شوریہ انصاریہ اللہ میں شرکت کے لئے نائندگان کے اسما گرامی کے متعلق فرمادیں اور اطلاع زیادہ سے زیادہ ۲۰ ستمبر تک پہنچ جاتی ہے جیسے جیسے اور کہیں یا اس کی کسر پر ایسا نندہ منتخب ہوگا۔ اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کرام اور ناطق/ناظم/اعضا۔ دعویم/زعیم/اعضا بھینٹ عہدہ شوق کے لئے رکن بگ ملائے اجتماع کا چند افراد کم صلہ بھجوا دیا جائے تاکہ اجتماع کی تیزی میں روک پیرا نہ ہو۔ آپ کے نفاذ کا شکریہ۔ (قائد عمومی مجلس انصاریہ اللہ مرکزیہ)

## درخواست دعا

خاکسار کے دل و محترم چہرہ ہی نفع صاحب ایجنٹ انپیکٹر کیمبل پور حال روڈ کافی دنوں سے بیمار ہیں مبتلا ہیں۔ باوجود علاج کے ان کو فائدہ نہیں۔ خاکسار صاحب حضرت مسیح موعودؑ کی مدد سے مدد درویش نفاذ کی خدمت میں درخواست دعا کر رہا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے خاکسار کے دل و محترم کو صحت کا عطا فرمائے۔ آمین تم آمین رشید احمد زیدی بی۔ لے محمد دارالرحمت



# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ کا تازہ پیغام

بقیتہ صادقہ

یہ امر یاد رکھو کہ ہماری عزت ہمارے اعلیٰ درجہ کے لباسوں اور بڑی بڑی جائیدادوں میں نہیں ہے یہ لباس تو چوڑھے اور چار بھی پہن لیتے اور بڑی بڑی جائیدادیں پیلا کر لیتے ہیں۔ ہماری عزت وہی میں ہے کہ ہم اپنی زندگیوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کے مطابق بنائیں اور رات دن آپ کے پیغام کی اشاعت کریں تاکہ ہماری شکلوں کو دیکھ کر ہی لوگ پکار اٹھیں کہ یہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بیٹے ہیں اور ان کی موجودگی میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر حملہ کرنا ہمارے لئے ناممکن ہے دشمن اس لئے حملہ کرتا ہے کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نعوذ باللہ ابتر خیال کرتا ہے لیکن اگر اسے معلوم ہو کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے گرد زول بیٹھے دنیا میں موجود ہیں اور اگر اسے معلوم ہو کہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی ساری جان اور اپنے سارے دل سے پیار کرتے ہیں اور ہمارے جسم کا ذرہ ذرہ اس پاکبازوں کے سردار کی بوتلوں کی خاک پر بھی فدا ہے تو پھر اس کی کیا طاقت ہے کہ وہ آپ پر حملہ کر سکے۔

پس تبلیغ کے لئے اپنے آپ کو وقف کرو اور اسلام کی اشاعت پر زور دو تاکہ وہ لوگ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو برا بھلا کہتے ہیں وہ آپ پر دود اور سلام بھیجنے لگیں۔ مکہ کے لوگوں کی گایاں آخر کس طرح دور ہوں گی۔ اسی طرح کہ وہ اسلام کو قبول کر کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے لگے۔ پس اب بھی یہی علاج ہے اور یہی وہ تدبیر ہے جس سے ہر شریف الطبع انسان اسلام کی خوبیوں کا قائل ہو جائے گا۔ اور ہر شریف الطبع انسان مسلمانوں کی بڑھتی ہوئی طاقت کو دیکھ کر مرعوب ہو جائیگا۔ میں امید کرتا ہوں کہ تمام جماعتوں کے امراء اور سیکریٹریاں اس تحریک کے پہنچتے ہی اپنے اپنے علاقہ کے احمدیوں کو پوری طرح اس میں حصہ لینے کی تلقین کریں گے اور صدر انجمن احمدیہ اس کی نگرانی اور انتظام کرے گی اور ان سے غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کرنے کے لئے

اپنے اوقات وقف کرنے کا مطالبہ کریں گے۔ ہر احمدی کو سال میں کم از کم ایک ہفتہ غیر مسلموں میں تبلیغ کے لئے وقف کرنا چاہیے۔ بے شک اس کے لئے انہیں ایک لمبی قربانی سے کام لینا پڑے گا لیکن یہی قربانیوں کی رات ہے جو ایک خالص خوشی کا دن ان پر چڑھائے گی اور دنیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ پھر زندگی کا سانس لینے لگ جائیگی کیونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اسی لئے آئے ہیں کہ وہ دنیا کو زندہ کریں

اللہ تعالیٰ آسمان سے ان کے حق میں گواہی دیتا ہے کہ یا ایہا الذین امنوا استنجیوا باللہ و للرسول اذا دعاکم لعلما یحییہکم لے مومنوا اللہ اور اس کے رسول کی آواز پر لبیک کہو جب کہ وہ نہیں زندہ کرنے کے لئے بلاتا ہے۔ پس دنیا کی زندگی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام کو قبول کرنے میں ہے اور ہمارا فرض ہے کہ ہم احیاء دین اور اشاعت اسلام کے کام کو اس زور سے اختیار کریں کہ دنیا کے کوئی کوئی نہ سے

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

کی آوازیں آنے لگیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ لوگوں کو اس امر کی توفیق عطا فرمائے اور قیامت تک اسلام کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا اہرانا رہے۔ والسلام  
خاکسار:-

مرزا محمد مود احمد

۸ ستمبر ۱۹۶۳ء

لوکل انجمن احمدیہ دہلی کے ذریعہ منام

## حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں سولہ سائے پر چلیا کا انعقاد

حضرت میاں صاحب کے بلند مقام آپ کی سیرۃ عظیم الشان کا ناموں پر ایمان افروز تفسیر ربیع الاول ۹ ستمبر کو لاہور کے بعد ممبئی، مہاراشٹر، لوکل انجمن احمدیہ کے ذریعہ منام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں سولہ سائے پر چلیا کا انعقاد منام میں صدارت کے فرائض حضرت حاجزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے ادا فرمائے جس میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس اور محترم حاجزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے بہت ایمان افروز تفسیر کے دوران حضرت میاں صاحب صوفیہ کے بلند مقام آپ کی سیرۃ اور عظیم الشان کا زولنا پرست احسن پیلے میں روشنی ڈالی اور علی الخصوص اجاب جماعت کو ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اہل ربو منہ دل محبت و عقیدت اور احترام کے ایک فاضل جذبہ سے سرشار ہو کر جلسہ میں بہت کثیر تعداد میں شرکت کی جلسہ کی کئی ترقیقی روداد و آئندہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیں

## امتحان "ہلال اطفال"

۱۱ ستمبر کی بجائے ۲۹ ستمبر ۱۹۶۳ء کو ہوگا

بہت سی مجالس کی درخواست پر امتحان ہلال اطفال کی تاریخ میں تبدیلی کردی گئی ہے جلا تہذیب و تربیت اطفال کو علمی و عملی حصول کی تیاری اچھی طرح کرالیں۔ تاکہ ان کے اطفال انعامات حاصل کر سکیں

مستوفی اطفال الاحمدیہ مرکز دہلی

رجسٹرڈ ٹرانسپائرینس ایبل ۵۲۵